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GEOMETRIA PLANA
1. (G1 - cp2 2013)  Um homem de 
[image: image1.wmf]1,8

 metros de altura sobe uma ladeira com inclinação de 
[image: image2.wmf]20

°

 e sustentada por um barranco de extremos 
[image: image3.wmf]C

 e 
[image: image4.wmf]D,

 conforme mostra a figura abaixo. No ponto 
[image: image5.wmf]A,

 está um poste que mede 
[image: image6.wmf]4,5

 metros de altura, com uma lâmpada no ponto 
[image: image7.wmf]B.

 Considere que os segmentos de medidas 
[image: image8.wmf]AB,

 
[image: image9.wmf]EF

 e 
[image: image10.wmf]CD

 são paralelos e ainda: 
[image: image11.wmf]sen200,34;cos200,94
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 e 
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a) Determine o comprimento da sombra do homem, representada pelo segmento de extremos 
[image: image14.wmf]C

 e 
[image: image15.wmf]F,

 depois que ele percorreu 
[image: image16.wmf]3

 metros sobre a ladeira.

b) Qual a distância entre o poste e o barranco que sustenta a ladeira? 

2. (FGV 2012)  Observe os discos de raios 2 e 4, tangentes entre si e às semirretas s e t, representados na figura abaixo. 

[image: image17.wmf]
 
A distância entre os pontos P e Q é: 

a) 9.   
b) 10.   
c) 11.   
d) 12.   
e) 13.   
3. (Ita 2017) Seis circunferências de raio 
[image: image18.wmf]5cm

 são tangentes entre si duas a duas e seus centros são vértices de um hexágono regular, conforme a figura abaixo. 
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O comprimento de uma correia tensionada que envolve externamente as seis circunferências mede, em 
[image: image20.wmf]cm,

 

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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4. (Enem 2000)  Julgue as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. Todo paralelogramo é losango.

II. Se um quadrilátero tem todos os lados com a mesma medida, então esse quadrilátero é um quadrado.

III. As diagonais de um quadrado são perpendiculares entre si. 

a) Só I é verdadeira.   
b) Só II é verdadeira.   
c) Só III é verdadeira.   
d) I e III são verdadeiras.   
e) II e III são verdadeiras.   
5. (Unicamp 2015)  A figura abaixo exibe um retângulo 
[image: image26.wmf]ABCD

 decomposto em quatro quadrados.
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O valor da razão 
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 é igual a: 

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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6. (Unicamp 2017) Considere o quadrado de lado 
[image: image33.wmf]a0

>

 exibido na figura abaixo. Seja 
[image: image34.wmf]A(x)

 a função que associa a cada 
[image: image35.wmf]0xa

££

 a área da região indicada pela cor cinza.
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O gráfico da função 
[image: image37.wmf]yA(x)

=

 no plano cartesiano é dado por: 

a) [image: image38.wmf]   
b) [image: image39.wmf]   
c) [image: image40.wmf]   
d) [image: image41.wmf]   
7. Observe a figura a seguir.

[image: image42.wmf]
A figura acima exibe um total de 
[image: image43.wmf]n

 peças idênticas de um quebra-cabeça que, resolvido, revela uma coroa circular. Sabe-se que 
[image: image44.wmf]6cm

 é a menor distância entre as circunferências concêntricas pontilhadas da figura e que o raio da menor dessas circunferências é igual a 
[image: image45.wmf]9cm.

 Se a área de cada peça é 
[image: image46.wmf]2
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π

é correto afirmar que 
[image: image47.wmf]n

 é igual a: 

a) 
[image: image48.wmf]6

   
b) 
[image: image49.wmf]8

   
c) 
[image: image50.wmf]9

   
d) 
[image: image51.wmf]12

   
e) 
[image: image52.wmf]15

   
8) As figuras abaixo são quadrados equivalentes. Calcular a razão entre as áreas das porções pintadas.
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Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 a) Por semelhança de triângulos:


[image: image55.wmf]CFEFCFEFCF1,8

1,8CF5,44,5CFCF2m

ACABCFAFABCF34,5

=®=®=®+=®=

++

 

b) Por trigonometria:
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Resposta da questão 2:
 [D] 

[image: image57.wmf]
Por semelhança de triângulos, temos:
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Portanto, a distância de P até Q vale 12.  
Resposta da questão 3:
 [D]

Conforme enunciado, pode-se escrever:
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Resposta da questão 4:
 [C]

[I] Falsa. Um losango é um paralelogramo de lados congruentes.

[II] Falsa. Um quadrado deve ter todos os lados com a mesma medida e todos os ângulos retos.

[III] Verdadeira. As diagonais de um quadrado são sempre perpendiculares entre si.  
Resposta da questão 5:
 [A]

Há três tipos de quadrados, com 
[image: image61.wmf]123
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 sendo os seus lados. É fácil ver que 
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 Portanto, temos 
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Resposta da questão 6:
 [D]

Calculando:
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O único gráfico que apresenta uma função linear é o mostrado na alternativa [D].  
Resposta da questão 7:
 [D]

O raio da circunferência maior será dado por 
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Calculando inicialmente a área da coroa circular, temos:


[image: image67.wmf]222

A(159)144 cm.

ππ

=×-=×


Admitindo que cada peça tenha área 
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12 cm,
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×

 concluímos que o número 
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 de pessoas utilizadas será dado por:

[image: image70.wmf]144

n12

12

π

π

==

×

  
MATEMÁTICA





                                  Nome:__________________________________________    Nº:________    Turma: 3ª SÉRIE





�
Prof.: Emanuel Jaconiano�
Data: ____/____/____�
�









_1596105748.unknown

_1596105756.unknown

_1596105760.unknown

_1596105762.unknown

_1596105763.unknown

_1596105761.unknown

_1596105758.unknown

_1596105759.unknown

_1596105757.unknown

_1596105752.unknown

_1596105754.unknown

_1596105755.unknown

_1596105753.unknown

_1596105750.unknown

_1596105751.unknown

_1596105749.unknown

_1596105732.unknown

_1596105740.unknown

_1596105744.unknown

_1596105746.unknown

_1596105747.unknown

_1596105745.unknown

_1596105742.unknown

_1596105743.unknown

_1596105741.unknown

_1596105736.unknown

_1596105738.unknown

_1596105739.unknown

_1596105737.unknown

_1596105734.unknown

_1596105735.unknown

_1596105733.unknown

_1596105724.unknown

_1596105728.unknown

_1596105730.unknown

_1596105731.unknown

_1596105729.unknown

_1596105726.unknown

_1596105727.unknown

_1596105725.unknown

_1596105720.unknown

_1596105722.unknown

_1596105723.unknown

_1596105721.unknown

_1596105716.unknown

_1596105718.unknown

_1596105719.unknown

_1596105717.unknown

_1596105712.unknown

_1596105714.unknown

_1596105715.unknown

_1596105713.unknown

_1596105710.unknown

_1596105711.unknown

_1596105709.unknown

_1596105708.unknown

